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ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ
по предоставлению разрешения на условно разрешенный
вид использования земельного участка, расположенного
по адресу: Российская Федерация, Республика Карелия, Муезерский муниципальный район, пгт. Муезерский, ул. Сосновая, д. 6

     Администрация Муезерского городского поселения информирует о проведении  публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на условно  разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу:  Российская Федерация,  Республика Карелия, Муезерский муниципальный район, пгт. Муезерский, ул.Сосновая, д. 6.
      А именно на 19 мая  на 14 часов 00 минут (время московское) назначены публичные слушания по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка – "Малоэтажная многоквартирная жилая застройка" для земельного участка с кадастровым номером 10:19:0010108:41, расположенного по адресу: Российская Федерация,  Республика Карелия, Муезерский муниципальный район, пгт. Муезерский, ул. Сосновая, д. 6, в функциональной зоне ЖМ – Зона застройки малоэтажными жилыми домами (до 4 этажей, включая мансардный).
     Место проведения – здание администрации Муезерского городского поселения по адресу:  Российская Федерация, Республика Карелия, Муезерский муниципальный район, пгт. Муезерский, ул. Октябрьская, д. 28 а.
     Участники публичных слушаний не позднее, чем за 2 дня до проведения публичных слушаний вправе представлять в администрацию Муезерского городского поселения свои предложения и замечания, касающиеся рассматриваемых вопросов, для включения их в протокол публичных слушаний.
     Администрация Муезерского городского поселения: 186960, Российская Федерация, Республика Карелия, Муезерский муниципальный  район, ул.Октябрьская д. 28 а.
     Телефон для справок: (881455) 3 36 57.
     График приема заявителей: понедельник – четверг  с 09:00 до 17:00,;  пятница 9.00 до 16.00, в предпраздничные дни с 09:00 до 16:00, обед с 13.00 до 14.00.; суббота, воскресенье - выходные дни.
     Адрес электронной почты администрации Муезерского поселения: admmuez@mail.ru.
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