РЕЗУЛЬТАТЫ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ

по вопросу: «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Муезерского муниципального  района Республики Карелия, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа»
пгт.Муезерский                                                                                                     17 марта 2025 года                                                                                         
     Публичные  слушания назначены решением 14 сессии 5 созыва Совета Муезерского 
городского поселения от «04» февраля 2025 года № 73 «О проведении публичных слушаний на территории Муезерского  городского поселения Муезерского муниципального района по вопросу: «О преобразовании всех поселений, входящих в состав Муезерского муниципального района Республики Карелия, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального

образования статусом муниципального округа». Опубликовано в районной газете «Муезерсклес»

№ 5(1067) от 13 февраля.2025.г.

     Тема публичных слушаний: Обсуждение с участием жителей Муезерского. городского поселения вопроса, вынесенного на публичные слушания, с целью выявления мнения жителей Муезерского  городского поселения в отношении преобразования муниципальных образований, входящих в состав Муезерского муниципального района Республики Карелия, путем объединения всех поселений, входящих в состав Муезерского муниципального района Республики Карелия с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа». 

Инициатор публичных слушаний: Совет депутатов Муезерского городского поселения.
Цель публичных слушаний: выявление мнения населения Муезерского  городского поселения по вопросу, вынесенному на публичные слушания.

Дата, время и место проведения публичных слушаний: 17 марта 2025 года в 15,00 часов, в помещении  администрации Муезерского муниципального района – зал заседаний,  по адресу: Республика Карелия, Муезерский муниципальный район, пгт.Муезерский, ул.Октябрьская д.28.
Количество участников:    116  человек
     В результате обсуждения вопроса: «О преобразовании всех поселений, входящих в состав  Муезерского муниципального района Республики Карелия, путем их объединения с наделением вновь образованного муниципального образования статусом муниципального округа» принято рекомендательное решение:

1. Рекомендовать Совету Муезерского городского поселения принять информацию по результатам  публичных слушаний. 

2. Утвердить результаты публичных слушаний.
Результаты голосования:

«ЗА» -  49;  «ПРОТИВ» - 61;,   «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -  6;. 

Публичные слушания состоялись. Результаты публичных слушаний публикуются в районной газете  «Муезерсклес»  и размещаются на официальном сайте администрации Муезерского муниципального района с адресом доступа: www.muezersky.ru.  (страница Муезерского  городского поселения).  Протокол публичных слушаний, результаты публичных слушаний направляются в Совет Муезерского  городского поселения.

Председатель Совета Муезерского городского поселения          
                                                                                                             Е.Э.Климошевская
 И.о.Главы Муезерского   городского поселения                             С.В.Смирнова
