Отчет  о социально-экономическом положении
Муезерского муниципального района по итогам 2024 года

Численность населения района на 1 января 2024 года составила  7695 человека. За  январь-ноябрь 2024 года естественная убыль составила 208 человек.
Численность трудоспособного населения  составила 3816 человек. (49,6% от численности района).
По состоянию на 1 января 2024 года численность безработных граждан составила 15 человек, уровень безработицы – 0,4% . Количество вакансий, заявленных работодателями, составило 42 единиц. Коэффициент напряженности (отношение числа незанятых граждан к числу имеющихся вакансий) составил 2,8 чел./вак.
В соответствии с оперативными данными, полученными от органа местного самоуправления, по итогам 2024 года поступления налоговых и неналоговых доходов в консолидированный бюджет Муезерского района составили  125,6 млн.руб. ( в сравнении  с 2023 годом 115,4 млн. рублей)  или  увеличение  к предшествующему году на 8,8 %. 
Оборот организаций по итогам  2024 года составил 1045,1 млн.рублей, что на 0,5%  меньше  по сравнению с аналогичным периодом 2023 года, в том числе доля промышленного производства (обеспечение электрической энергией, паром и газом; кондиционирование воздуха) составляет 24,5%, торговли оптовой и розничной; ремонта автотранспортных средств и мотоциклов – 65,7%.
Лесопромышленный комплекс 
Общая площадь земель лесного фонда, расположенных на территории района – 1747,4 тыс. га; предоставлено в пользование 45 участков общей площадью 1496 тыс. га (85,6%). Основным видом использования лесов является заготовка древесины.
Общий объем заготовки древесины за 2024 год составил 565,35 тыс.куб.м  463,8 тыс. куб. м (66,8 % от установленного отпуска и 51% от расчетной лесосеки), или 121,9% к уровню 2023 года.
Арендаторами лесных участков являются (АО «Лендерский ЛПХ», АО «Ледмозерское ЛЗХ», АО «Сегежский ЦБК»), входят в группу компаний «Сегежа», ООО «ДОК Калевала», ООО «Костомукшская строительная компания», ИП Баринков Ю.В.
В сфере деревообработки на территории района осуществляет деятельность ООО «Оконный Брус Карелии», которое осуществляет выпуск оконного клееного бруса, пиломатериалов из сосны. Объем готовой продукции 1,5 тыс. куб.м в год. 
Горнопромышленный комплекс 
В районе по состоянию на 1 января 2025 года действует 3 лицензии на право пользования недрами по общераспространённым полезным ископаемым, в том числе 3 лицензии – на геологическое изучение.
Добычу песка осуществляет ООО «Онежское карьероуправление»;ООО ПЕТРОГРАНИТ» производство щебня; ООО «Карельская западная компания» ( производство щебня, кварцита).
На территории района действует 1 лицензия на твердые полезные ископаемые, предоставленная ООО «ПромКварц» для разведки и добычи кварцита на месторождении Метчанг-Ярви-2 (до 31.12.2031). В 2023 году ООО «ПромКварц» проводилась работа по оформлению собственного ж/д тупика, ведутся переговоры по софинансированию.
Перспективы развития:
В Перечень участков недр местного значения включено 6 объектов для геологического изучения с целью поиска и оценки месторождений: 3 - песок и песчано-гравийная смесь, 1 – торф, 1 – щебень, 1 – блоки. Получение права пользования недрами по заявочному принципу.
Сельское хозяйство 
На территории района зарегистрировано 2 крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателя по виду деятельности растениеводство и животноводство; 4 тыс. личных подсобных хозяйств населения. Фактически крестьянско-фермерские хозяйства не осуществляют свою деятельность.
Аквакультура
На  территории  района действуют 6 рыбоводных хозяйств: ООО «Кимас» (зарегистрировано – г. Петрозаводск), ООО «Форкос» (зарегистрировано – г. Костомукша), ООО «Нурдас» (зарегистрировано – пгт. Муезерский), ООО «Лоисто» (зарегистрировано – пгт. Муезерский), ООО «Тикша» (зарегистрировано – п.Тикша) и   ООО «Виктан» (зарегистрировано – г. Красногорск Московская область), ООО «Аркадий».
В 2024 году на предприятиях выращено 1096,3 тыс.тонн рыбы,  это 91,4 % к 2023 году).  
Оборот розничной торговли по кругу крупных и средних организаций (предприятий) за  2024 года составил  848,4 млн.руб   или  103,4% к аналогичному периоду 2023 года (0,7% - доля района в обороте розничной торговли в целом по республике). Розничный товарооборот с учетом предпринимателей составил 1253,7 млн.рублей, что на 3,6; выше уровня 2023 года.
В районе торговая деятельность представлена субъектами малого предпринимательства, за исключением трех магазинов федеральных сетей, расположенных в п. Муезерский - АО «Тандер» магазин «Магнит» и ООО «АГРОТОРГ»- «Пятерочка»; п. Ледмозеро - магазин федеральных сетей - АО «Тандер» «Магнит».
        Инфраструктура потребительского рынка и услуг составляет: 107 стационарных торговых объектов, из которых 59 магазинов являются продовольственными, 15 – непродовольственными,  33 прочие, 6 нестационарных торговых объектов (павильоны, киоски).
Осуществляют деятельность 4 объекта общественного питания ( кафе ,бар, кулинария). Оборот общественного питания составил 23,5 млн.руб, что на 14,6% меньше уровня 2023 года.
Количество субъектов малого и среднего предпринимательства (МСП) и плательщиков налога на профессиональный налог (самозанятых) в районе за 2024 года составило 820 единиц , что на 25% больше уровня 2024 года  (субъектов МСП – 214 единиц,  самозанятых – 606).
Численность занятых у субъектов МСП – 1 315 человека или 34,5% от численности рабочей силы района.
Демография
В 2024 году родилось 53 ребенка, (что на 8,2% больше чем в 2023 г.) умерло 166 чел., (что на 6,2% меньше уровня 2023 г.) естественная убыль составила – 113 ед.; прибыло в район 257, убыло 304 чел. миграционная убыль -47 чел.
Туризм 
По предварительным данным в 2024 году район посетило более 8 тыс. человек или 80% к уровню 2023 году. Доля района от общего количества туристов, посетивших Республику Карелия, составила 0,5%.
Основные объекты туристического показа являются: Памятник природы «Гора Воттоваара»; Озеро Пизанец; Петровские медные рудники в п. Ондозеро; Исторические деревни: Гафостров и Ондозеро; Краеведческий музей в п. Ондозеро (ткацкие станки, мастер-классы по ткачеству половиков). 
Дорожное хозяйство
Протяженность сети автомобильных дорог района составляет:
федерального значения – 103,7 км (участок автомобильной дороги федерального значения А-137 «Автомобильная дорога Р‑21 «Кола» – Тикша – Ледмозеро – Костомукша – граница с Финляндской Республикой»). В 2023 году выполнены работы по капитальному ремонту участка км 76 – км 92 и моста через р. Пизма на км 77+672 автомобильной дороги А-137 «Автомобильная дорога Р‑21 «Кола» – Тикша – Ледмозеро – Костомукша – граница с Финляндской Республикой». 
регионального значения – 490,9 км автодорог (в т.ч. с асфальтобетонным покрытием – 40,4 км (8,3 %); с гравийным и щебеночным – 373,3 км (76 %); грунтовые – 77,2 км (15,7 %).
местного значения – 153,5 км.
Протяженность мостов – 657,8 пог. м: из них капитальные – 282,6 пог.м (10 шт.), некапитальные (деревянные) – 375,2 пог.м (20 шт.). 
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