Результаты проведения оценки обоснованности 

и эффективности налоговых льгот (налоговых расходов) на территории 

Муезерского муниципального района 

за 2019 год.
     Оценка эффективности Налоговых льгот (налоговых расходов) по местным налогам производится в целях оптимизации перечня действующих налоговых льгот (налоговых расходов) и их соответствия общественным интересам, повышения точности прогнозирования результатов предоставления налоговых льгот (налоговых расходов), обеспечения оптимального выбора объектов для предоставления финансовой поддержки в форме налоговых льгот (налоговых расходов), сокращения потерь бюджета поселения. 

        На территории поселений Муезерского района налоговые льготы (налоговые расходы) установлены решениями городского и сельских поселений.
Среди,  получивших льготу в виде освобождения от уплаты налога:

· многодетные семьи имеющих трех и более несовершеннолетних детей;

· организации культуры, кинематографии, образования, здравоохранения, социальной политики, физической культуры и спорта;

· органы местного самоуправления в отношении земель, предоставленных для обеспечения деятельности;

· организации жилищно-коммунального хозяйства (за исключением гостиниц) в отношении земель под объектами жилищно-коммунального хозяйства;

· организации в отношении земель под объектами жилищно-коммунального хозяйства;

· организации в отношении земель под объектами жилищно-коммунального хозяйства;

         Налоговые льготы (налоговые расходы) были предоставлены на общую сумму 1960 тыс. рублей.
Учитывая, что предоставление налоговых льгот (налоговых расходов) направлено на повышение уровня жизни населения, а именно поддержку малообеспеченных и социально незащищенных категорий граждан, повышение покупательской способности граждан, снижение доли расходов на оплату обязательных платежей, социальная эффективность этих налоговых льгот положительная.

Таким образом, налоговые льготы (налоговые расходы), предоставляемые отдельным категориям, в виде полного  освобождения от уплаты земельного налога признаются эффективными и не требующими отмены.

Чтобы не допустить   в дальнейшем   ухудшения уровня доходов у социально-незащищенных слоев населения, целесообразно сохранить имеющиеся льготы для  перечисленных категорий. 
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