




Пояснительная записка

к докладу Главы администрации Муезерского муниципального района о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
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Информация к докладу 
Главы администрации Муезерского муниципального района 
о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности
органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов
за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период.
                                
I. Экономическое  развитие.

Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
В 2020 году на территории Муезерского муниципального района функционировало 253,2,0  субъектов МСП, что  незначительно меньше   показателя 2019 года.   Уменьшение количества субъектов МСП связано с короновирусной ситуацией в мире и в России, которая сказалась на экономике  в районе: закрытие предпринимательства, перерегистрация в самозанятые. На 01.01.2021 года количество самозанятых составило 68 чел. 
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций. 

 В Муезерском муниципальном районе  по данным Карелиястат на 01.01.2020 г. проживает 9,457 тыс. человек, что на 177 меньше, чем в 2018 году, из них: городского 2,726 сельского 6,731 чел. Численность работающего населения составляет 2068 человек. Трудоспособное население 4491 чел. из них:  1323 городское население и 3168 сельское население. Количество пенсионеров 4735 человек. 
На территории района зарегистрировано 126 предприятий и организаций, 203 индивидуальных предпринимателя. 
Всего на территории района  1 предприятий и организаций,  273 индивидуального предпринимателя. Крупным работодателями являются: ГБУЗ «Межрайонная больница №1»- 154 чел;  ГКУ РК «Отряд противопожарной службы   по Муезерскому району»-102,  ООО УМАП « Экспресс»  - 79 чел., МБУ КЦСОН -72 чел., учреждения образования - 486 чел. 
         Учитывая динамику  ежегодного снижения численности  населения района, число предпринимателей  то же снижается и  соответственно доля среднесписочной численности работающих. Закрываются организации и предприятия в связи с  экономической нестабильностью в районе и стране в целом, не возможностью конкурировать с другими  организациями.
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя.
 
В 2020 году  объем инвестиций  на 1 жителя составил  97 рублей, в 2019 году показатель  составил 31 рубль на одного  жителя, указанный показатель вырос в связи с вложением денежных средств на покупку оборудования , капитальный ремонт учреждений бюджетной сферы.


Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района).

В связи с передачей полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, на уровень Республики Карелия с 01.01.2016 года, договора купли-продажи земельных участков заключаются ГКУ «Управление земельными ресурсами». 
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе.
В Муезерском районе сельское хозяйство, как отдельно взятая отрасль, не существует. Одной из причин тому служит слабая приспособленность района к местным природно-климатическим факторам, и, как правило – низкая урожайность. В настоящее время сельское хозяйство в районе представлено  личными подсобными хозяйствами, поэтому Карелиястат в своих отчетах  этих данных не показывает.
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения
Показатель «Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» в 2020 году составляет 75,5 %. Автомобильные дороги, ведущие к населенным пунктам Муезерского муниципального района, находятся в неудовлетворительном состоянии и требуют значительных финансовых средств на проведение ремонта. В весенне-осенние периоды дороги становятся практически непроезжими. На капитальный ремонт дорог  района пока денежные средства не выделяются.
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)
Большая часть регулярных пассажирских перевозок, осуществляемых между административным центром района и населенными пунктами, осуществляется  автотранспортным  и меньшая железнодорожным сообщением (2 раза в неделю).
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения муниципального составляет 0,01 %. 
Показатели 8.1 – 8.6 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата: работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, муниципальных дошкольных образовательных учреждений, муниципальных общеобразовательных учреждений, учителей муниципальных общеобразовательных учреждений, муниципальных учреждений культуры и искусства, муниципальных учреждений физической культуры и спорта
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, муниципальных дошкольных образовательных учреждений, преподавателей муниципальных общеобразовательных учреждений, муниципальных учреждений культуры и спорта указана, согласно данных  Карелиястат за 2020 год. 
Заработная плата  специалистов общеобразовательных  учреждений, дополнительного образования, культуры и спорта ежегодно увеличивается в соответствии с письмом  Министерства экономического развития и промышленности РК (исх. от 4 декабря 2020 года № 15278/12.1-14/МЭР-и),
Показатель 9.	Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет.
Доля детей, посещающих муниципальные дошкольные образовательные учреждения, а также охваченных другими формами дошкольного образования (посещение занятий) составила: 
В 2018 году – 45,70 %; получают дошкольные образовательные услуги – 349 чел. 
В 2019 году – 48,10 %, получают дошкольные образовательные услуги – 326 чел. 
В 2020 году – 49 %, получают дошкольные образовательные услуги – 288 чел. 
Увеличение охвата детей дошкольного возраста услугами дошкольного образования стало возможным за счет снижения общей численности детей от 1-6 лет. 
На плановый период  2021-2023 годов посещение детей в дошкольных образовательных учреждениях планируется в пределах 49 %.
Показатель 10. Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет.
Численность детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения:  
            на начало 2018 года- 38 чел., на конец 2018 года - 33 чел., 
	на начало 2019 года - 33 чел., на конец 2019 года-31 чел., 
на начало 2020 года - 12 чел., на конец 2020 года - 11 чел., 
Доля детей, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в 2018 году- 2,47%, в 2019 году- 1,62 %, в 2020 году- 1,6 %, на плановый период 2021-2023 гг. – 1,6 %.
С 01 сентября 2020 года все дети в возрасте от 1 до 6 лет, по заявлениям родителей (законных представителей), обеспечены местами в дошкольных образовательных учреждениях.
Показатель 11. Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.
В 2020 году доля дошкольных образовательных учреждений,  требующих капитального ремонта составила 37,5 %, что выше запланированного показателя,  связано это с тем, что программ по капитальным ремонта дошкольных образовательных учреждений нет, в течение нескольких лет учреждения принимали участие в ППМИ, за счет которых выполнялись ремонтные работы. 
В 2020 году были проведены следующие работы:
1. По федеральной программе Доступная среда – создание без барьерных условий для детей с ограниченными возможностями - в МКДОУ детский сад №3 п. Ледмозеро выполнены ремонтные работы (расширение дверных проёмов дверей на входе в здание с последующей установкой дверей, замена дверей во входной группе, расширение проёмов, приобретение специальной методической и учебной литературы) на  общую сумму 201 807 рублей.
1. В рамках субсидии на реализацию мероприятий по ремонту зданий муниципальных образовательных организаций с целью исполнения предписаний надзорных органов выполнен ремонт пищеблока в МКДОУ детский сад №8 с. Ругозеро;
1. Осуществлена закупка и установка оборудования в МКДОУ детский сад №9 п. Суккозеро (система вентиляции, сушильные шкафы, душевые поддоны в туалетные комнаты); 
1. Частично заменены оконные блоки в МКДОУ детский сад №8 с. Ругозеро. 
1. За счет средств местного бюджета проведена частичная замена оконных блоков в МКДОУ детский сад №2 п. Муезерский   

III. Общее и дополнительное образование
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений.
Данные показатели определены на основании  протоколов проведения ЕГЭ. Доля  выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании составляет в 2017г. - 2,86 %, в 2018 –4,84 %, в 2019 году – 5,33 %, период 2020 – 2023 гг.планируется достижение 0%.
Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений.
Удельный вес численности обучающихся, которым предоставлены все основные виды современных условий обучения, от общей численности обучающихся по основным программам общего образования  (2020 год)

	Доля учащихся, обеспеченных общеобразовательных учреждений, 
имеющих собственный спортивный зал  или зал на условиях договора пользования
	87,5 %

	Доля учащихся, обеспеченных учреждений, 
у которых есть хотя бы один мультимедийный проектор
	100  %

	Доля учащихся, обеспеченных учреждений, 
у которых есть хотя бы одна интерактивная доска
	100  %

	Доля учащихся, обеспеченных общеобразовательных учреждений, 
имеющих собственный или на условиях договора пользования лицензированный медицинский кабинет 
	0  %

	Доля учащихся, обеспеченных общеобразовательных учреждений, в которых работает хотя бы один квалифицированный медработник
	0  %

	Доля учащихся, обеспеченных общеобразовательных учреждений,
имеющих действующую пожарную сигнализацию и автоматическую систему оповещения людей при пожаре
	100  %

	Доля учащихся, обеспеченных общеобразовательных учреждений, 
имеющих действующую охрану (сторож, охранник или кнопка экстренного вызова милиции)
	100 %

	Доля школьников, обучающихся по федеральным государственным стандартам (в общей численности школьников начального общего и основного образования)
	100 %



Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений. 
В 2020 году в общеобразовательных учреждениях были проведены следующие мероприятия:
1. В рамках федеральной программы «Создание условий для занятий физической культуры и спортом в сельской местности» осуществлён ремонт кровли над спортивным залом в МКОУ Лендерская СОШ – 396,814 тыс. руб.
1. В рамках программы поддержки местных инициатив в здании пищеблока МКОУ Суккозерская СОШ  была осуществлена замена оконных блоков и ремонт кровли на сумму 1 млн. 299 тыс. рублей. 
1. В рамках субсидии на реализацию мероприятий, направленных  на обеспечение надлежащих условий для обучения и пребывания детей в муниципальных образовательных учреждениях в рамках государственной программы Республики Карелия «Развитие образования» осуществлена закупка оборудования на пищеблоки, для обеспечения горячего питания шести школ (МКОУ Воломская СОШ, МКОУ Лендерская СОШ, МКОУ Муезерская СОШ,  МКОУ Ребольская СОШ, МКОУ «Ругозерская СОШ, МКОУ Суккозерская СОШ), а также проведены капитальные и косметические ремонтные работы на пищеблоках четырех общеобразовательных школ (МКОУ Воломская СОШ, МКОУ Лендерская СОШ, МКОУ Муезерская СОШ, МКОУ Суккозерская СОШ) на общую сумму 11 млн. 876 тыс. руб.
1. Выполнен ремонт кровли и замена дверных блоков запасных выходов в МКОУ «Ругозерская СОШ» на сумму 1 млн. 500 тыс. руб.
1. В рамках субсидии на реализацию мероприятий по ремонту зданий муниципальных образовательных организаций с целью исполнения предписаний надзорных органов установлена система водоочистки в МКОУ Ледмозерская СОШ; разработан проект ремонта системы электроснабжения школы и ремонт электрощита (главного распределительного и на пищеблоке) в МКОУ Воломская СОШ; частично заменены оконные блоки в МКОУ Воломская СОШ, МКОУ «Ругозерская СОШ на общую сумму 2 млн. 998 тыс. руб.
1. В рамках субсидии на реализацию  мероприятий, направленных  на повышение энергетической эффективности выполнен ремонт кровли в МКОУ Муезерская СОШ, утепление и облицовка фасада МКОУ Муезерская СОШ, замена дверных блоков в МКОУ Муезерская СОШ, приобретение энергоэффективных светильников в пяти школах (МКОУ Воломская СОШ, МКОУ Муезерская СОШ,  МКОУ Ребольская СОШ, МКОУ «Ругозерская СОШ, МКОУ Суккозерская СОШ), а также замена оконных блоков в МКОУ Лендерская СОШ на общую сумму 16 млн. 880 тыс. руб. Остаток неосвоенных законтрактованных средств составляет 4 млн. 997 тыс. руб. К настоящему времени еще ведутся работы по утеплению фасада МКОУ Муезерская СОШ, средства будут освоены до 31.03.2021 г. 
1. За счет средств местного бюджета выполнены ремонты кабинетов «Точка роста» в МКОУ Лендерская СОШ и МКОУ Муезерская СОШ, проведена частичная замена оконных блоков в МКДОУ детский сад №2 п. Муезерский, выполнен ремонт кабинета химии в МКОУ Лендерская СОШ, осуществлена закупка столовой и кухонной посуды для трех школ (МКОУ Воломская СОШ, МКОУ Суккозерская СОШ и МКОУ Ругозерская СОШ).
Запланированный ранее показатель по ежегодному уменьшению количества школ требующих капитального ремонта выдержать не удается, в связи с тем, что объемы капитального ремонта очень большие, соответственно требуют больших финансовых вложений. Поэтому ежегодно удается проводить частичные капитальные ремонтные работы, финансируемые по разным программам.  
 	Показатель 16. Доля   детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
Сравнительный анализ распределения обучающихся по группам здоровья показывает,  что данные величины являются достаточно стабильными; имеется небольшое увеличение количества детей с 1 и 2 группой здоровья: в 2018 г.-85,0%, в 2019 г. – 94,2.  В 2020 – 94,6%. Плановый показатель на 2021-2023 гг.- 94,6%.
          Показатель 17. Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях. 
В 2020 обучающиеся всех общеобразовательных организаций занимались в одну смену, в 2021– 2023 гг. изменений не планируется. 
Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающего в муниципальных общеобразовательных учреждениях.  
Расходы муниципального бюджета на общее образование в расчете на одного обучающегося характеризуются увеличением показателя.  Так если в 2017 году на 1 ученика приходилось 144,80 тыс. рублей, то в 2018 году 179,58 тыс. рублей, в 2019 г затрачено 205,85 тыс. руб.
Показатель 19.  Доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы.
В 2020  году доля детей в возрасте 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образования составила 95,87 %. В 2021-2023 гг. данный показатель планируется сохранить.

   IV. Культура

Показатель 20.1 – 20.3. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности: клубами и учреждениями клубного типа, библиотеками, парками культуры и отдыха
	Расчет   фактической   обеспеченности   учреждениями   культуры   в соответствии с нормативами и нормами утвержденными распоряжением Правительства   Российской   Федерации   от   0З.07.1996   г   №   1063-р   (редакция   от 13.07.2007г. № 923-р «О социальных нормах и нормативах). Муезерский район обеспечен клубами и учреждениями клубного типа, а также библиотеками на 100%, парки культуры и отдыха отсутствуют.
 Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений.
По данным Дирекции по эксплуатации зданий учреждений культуры в районе 20 зданий учреждений культуры, из которых 44% требуют ремонта. В 2020 г. базе Воломского ДК  создан мультицентр   по программе «Развитие культуры» (в целях комплексной локализации учреждений социальной сферы):  сделан ремонт и произведена установка автоматической системы пожарной сигнализации. Здание Лендерского Дома культуры признано аварийным. Поэтому снижения   указанного показателя не произошло. 
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности
Основную часть объектов историко–культурного наследия Муезерского района составляют  памятники военной истории. Из–за недостаточного финансирования не  имеется возможности организовать обследование памятников специалистами и своевременно принять меры по их ремонту. Косметические ремонты памятников проводятся только с привлечением спонсорских средств. В Муезерском муниципальном районе имеется ряд братских захоронений, нуждающихся в капитальном ремонте и требующих существенных капиталовложений. 
На территории района находится 35 объектов культурного наследия  (из них 29 воинских захоронений), из них  на 01.01.2020 г. требуют реставрации 23 объекта (65%).        
В 2019- 2020 гг. разработана проектно-сметная документация на  проведение мероприятий по восстановлению (ремонту, благоустройству)  шести воинских  захоронений.  В 2021 году планируется выделение средств,  в рамках  государственной программы Республики Карелия «Развитие культуры»  на ремонт воинского захоронения, расположенного в п. Пенинга, и  проектно-сметная документация воинского захоронения в п.Лендеры,  поэтому планируется снижение показателя до 60%.

V. Физическая культура и спорт

Показатель 23. - 23.1.  Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся.

На территории Муезерского муниципального района 1 городское, 7 сельских поселений, полномочиями которых согласно ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» являются «обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения».  
МКУДО ДЮСШ Муезерского района является основным центром физкультурного образования детей и молодежи, координатором спортивно-массовой и оздоровительной работы в районе. В настоящее время в оперативном управлении МКУДО ДЮСШ   находится спортивный комплекс со спортивным залом общей площадью 972,9 к. м.   В спортивной школе имеется тренажерные залы с тренажерами, футбольные, баскетбольные и волейбольные мячи, лыжная база и лыжная трасса, которыми могут пользоваться не только дети и подростки, но и взрослое население. 
Специализированных учреждений физической культуры и спорта, не входящих в систему образования, в районе нет.
Спортивно - массовая работа в учреждениях, организациях, на предприятиях,  в спортивных клубах и по месту жительства, как правило, проводится спортивной общественностью. 
[bookmark: _GoBack]В период с 2017 по 2019 годы на территории муниципального района построена 1 специализированная спортивная площадка для подготовки к выполнению и выполнения нормативов комплекса ВФСК ГТО. Источники финансирования: республиканский бюджет – 120,0 тыс. руб., местный бюджет (средства МКУ ДО ДЮСШ Муезерского района)- 5,0 тыс. руб.  В 2020 году планируется строительство еще одной площадки, что повлечет за собой рост указанных показателей.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

Показатель 24. – 24.1. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, в том числе введенная в действие за один год.
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя Муезерского муниципального района в 2020 году составила 34,60 м2, С учётом сложившейся на протяжении нескольких лет ежегодной убыли населения, к 2021 году данный показатель  должен увеличиваться, но в связи с расселением и дальнейшим сносом аварийного жилья, показатель сохраняется. Нового строительства многоквартирных домов не ведется, гражданам  предоставляются квартиры на вторичном рынке жилья.
В соответствии с Соглашением о взаимодействии Министерства строительства, жилищно – коммунального хозяйства и энергетики Республики Карелия и Администрации Муезерского муниципального района по реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России» в 2018 году введено в эксплуатацию индивидуальными застройщиками 25 жилых домов общей площадью 2 216 квадратных метра (100 % от запланированного), в том числе в сельской местности – 14 жилых домов, в городской местности – 11 жилых домов, в 2019 году показатель остается на том же уровне.

Показатель 25 - 25.1. Площадь земельных участков, представленных для  строительства, индивидуального строительства в расчете на 10 тысяч человек, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства.
Показатель площади земельных участков, представленных для  строительства, индивидуального строительства в расчете на 10 тысяч человек, в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2020 году составил 4,2 га в расчете на 10 тыс.чел, в том числе предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства – 3,2  га.
Строительство многоквартирных жилых, комплексное освоение территории в целях жилищного строительства домов в 2020 году юридическими и физическими лицами в районе не велось. 
В соответствии с Законом Республики Карелия № 1980-ЗРК от 29.12.2015 г полномочия по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, переданы от органов местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия органам государственной власти Республики Карелия.

Показатель 26.1. – 26.2.  Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было поучено разрешения на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства - в течение 3 лет, иных объектов капитального строительства- в течение 5 лет.
Показатель площади земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было поучено разрешения на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение 3 лет, в 2019 году составил 179000 кв.м, предоставленных для строительства иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было поучено разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального  строительства в течение 5 лет – 233000 кв.м.
Показатель площади земельных участков, предоставленных для жилищного строительства (многоквартирных домов), в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка  или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было поучено разрешения на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение 3 лет, в 2019 году составил 0 кв.м. 
На территории Муезерского муниципального района ведется строительство жилья только индивидуальными застройщиками. 

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами:
На территории Муезерского района находится 1940 многоквартирных дома (далее МКД). 
Доля МКД, в которых собственники помещений выбрали и реализуют, один из способов управления многоквартирными домами выглядит, следующим образом:
- непосредственное управление собственниками помещений в МКД – 48,73%;
- управление товариществом собственников жилья и жилищными кооперативами–1,13 %;
       -  способ не выбран  –  49,3 %.
Большой процент МКД с невыбранным способом управления  не снижается из-за отсутствия компаний, готовых заключить договоры управления в установленном законом порядке из-за ветхости жилого фонда и удаленности друг от друга населенных пунктов в районе. На территории Муезерского района лицензированные  управляющие организации отсутствуют. 
Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района).
В 2020 году показатель составил 33,33 %. Небольшие объемы предоставляемых коммунальных услуг в поселениях района не позволяют предприятиям частной формы собственности, работающим в сфере ЖКХ выйти на необходимый уровень рентабельности и достойно развиваться. 

 Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет.
В 2020 году доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых произведён государственный кадастровый учёт, составила 74,00 % , что говорит об увеличении доказателя. 
В  2020-2022  годах  администрациями городского и сельских поселений планируется вести работу в этом направлении с целью  увеличения значения показателя  с 75 % до 77 %.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях.

       Количество семей получивших жилые помещения и улучшивших жилищные условия в 2020 году составляет 5,7  %, что выше уровня 2019 года. Это объясняется тем, что  в 2020 году  выделялись  жилищные сертификаты для многодетных семей, чернобыльцев и гражданам, выезжающим из районов Крайнего Севера.

VIII. Организация муниципального управления.
       
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций).

Доля налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета Муезерского муниципального района в общем объеме собственных доходов   уменьшаются в 2019 году по сравнению с 2018 годом с 41,50 до 41,00 процента, соответственно увеличивается доля безвозмездных поступлений из регионального бюджета с 58,50 до 59,00 процентов.
Увеличение налоговых и неналоговых доходов в 2019 году по сравнению с 2018 годом составило 34619 тыс. руб.:
- По сравнению с 2018 годом поступлений НДФЛ увеличилось на 796,0 тыс. руб.; 
- увеличение доходов от уплаты акцизов по подакцизным товарам (продукции), производимым на территории РФ на 2177,00 тыс. руб.; 
- уменьшение по единому налогу на вмененный доход на 122,0 тыс. руб. В 2019 году корректирующие коэффициенты базовой доходности по единому налогу на вмененный доход не пересматривались;
- По сравнению с 2018 годом поступления по сельскохозяйственному налогу умеменьшилось на 733 тыс. руб.;  
- показатель по налогу, взимаемого в связи с применением патентной системы налогообложения увеличился на 36,0 тыс. руб.; 
- налог на имущество физических лиц увеличился на 106,0 тыс. руб.;
- поступления по земельному налогу уменьшились на 135,0 тыс. руб.;
- по государственной пошлине поступления увеличились на 216,0 тыс. руб.;
Прочие поступления от использования имущества увеличились на 805,0 тыс. руб.;
- по платежам за негативное воздействие на окружающую по сравнению с 2019 годом платежи уменьшилось на 2,0 тыс. руб.;
- по доходам от оказания платных услуг доходы увеличились на 1323,00 тыс. руб.;
- доходы от продажи материальных и нематериальных активов увеличились на 3288,00 тыс. руб.;
- штрафы, санкции, возмещение ущерба увеличились на 5641,0 тыс. руб.;
- доходы по прочим неналоговым доходам уменьшились на 354,0 тыс. руб. 
В целях мобилизации дополнительных налоговых и неналоговых доходов  в консолидированный бюджет Муезерского муниципального района постановлением администрации Муезерского муниципального района от 17 марта 2017 г. № 89 утверждены мероприятия по увеличению доходов консолидированного бюджета Муезерского муниципального района на  2017 - 2019 годы:
- рассмотрение на заседаниях комиссии организаций и индивидуальных предпринимателей, имеющих задолженность по налоговым платежам, арендной плате за землю и арендной плате за пользование муниципальным имуществом;
- проведение ежемесячного мониторинга перечисления НДФЛ наиболее крупными налогоплательщиками, имеющими филиалы на территории района; принудительное взыскание налоговых платежей, пеней и штрафов, проведение выездных и камеральных налоговых проверок; организация и проведение оперативных контрольных мероприятий по выявлению организаций и физических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без постановки на налоговый учет в сфере торговли;
- увеличение размера арендной платы, объявление конкурсов на имущество имеющее спрос, заключение договоров на неиспользуемые объекты, ведение претензионно-исковой работы по взысканию задолженности, реализация муниципального имущества;
- усиление контрольной работы по выявлению "зарплатных" схем, проведение работы с руководителями организаций по увеличению и легализации заработной платы наемных работников;
- увеличение доходов от реализации имущества, находящегося в собственности муниципальных образований;
- осуществление муниципального контроля за поступлением арендной платы за земли (заключение новых  договоров, ведение претензионно-исковой работы по взысканию задолженности, проведение инвентаризации земельных участков);
- увеличение доходов от предпринимательской  и иной приносящей доход деятельности, поступление спонсорских средств (добровольные пожертвования физических и юридических лиц, активизация работы учреждений культуры, увеличение количества платных мероприятий, предоставляемых  учреждениями культуры, здравоохранения, увеличение стоимости услуг бюджетных учреждений).

Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности.

Предприятия муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства на территории Муезерского района отсутствуют.
 
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального района.

В районе отсутствуют объекты  незавершенного в установленные сроки строительства, показатель остается на прежнем уровне 0. 
 
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных  учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).

Просроченной кредиторской задолженности по оплате труда муниципальные учреждения Муезерского района не имеют. 

Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования.

По данному пункту отражены расходы на содержание работников органов местного самоуправления Муезерского муниципального района (Муниципальное учреждение Совет Муезерского муниципального района, Администрация Муезерского муниципального района, Администрация Ледмозерского сельского поселения, Администрация Муезерского городского поселения, Администрация Суккозерского сельского поселения, Администрация Воломского сельского поселения, Администрация Лендерского сельского поселения, Администрация Пенингского сельского поселения, Администрация Ребольского сельского поселения, Администрация Ругозерского сельского поселения, Финансовое управление Муезерского района) по коду КОСГУ 211 «Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда».
За 2017 год расходы на содержание работников органов местного самоуправления составили 20 988 тыс. руб., или в расчете на одного жителя муниципального образования 2 042,00 руб. (исходя из численности населения Муезерского района 10 171 чел.).
За 2018 год расходы на содержание работников органов местного самоуправления составили 22 971 тыс. руб., или в расчете на одного жителя муниципального образования 2 282,40 руб. (исходя из численности населения Муезерского района 10 064 чел.). 
За 2019 год расходы на содержание работников органов местного самоуправления составили 24 932 тыс. руб., или в расчете на одного жителя муниципального образования 2588,00  руб. (исходя из численности населения Муезерского района 9634 чел.). 
 
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).

Схема территориального планирования Муезерского муниципального района разработана и утверждена.
 
Показатель 37. Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района).

 Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района) в том  числе их информационной открытостью по  результатам социологического исследования (опросов) оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления в 2020 году составила 54,17  процента от числа опрошенных (в 2019 году – 33 %), что говорит о повышении значения  показателя.
Для информирования населения о своей деятельности органы местного самоуправления проводят следующие мероприятия:
1) ведется личный прием граждан Главой администрации и заместителями Главы;
2) проводятся публичные слушания и встречи с работниками трудовых и общественных коллективов, населением;
3) выпускается районная газета «Муезерсклес», учредителем которой является администрация Муезерского муниципального района;
4) размещаются материалы на сайте администрации http://www.muezersky.ru/.
5) все мероприятия освещаются с фотоотчетами в социальной сети Вконтакте, где у администрации Муезерского района есть собственная  официальная открытая группа.
Информированность населения и общественности о деятельности органов местного самоуправления муниципального образования осуществляется и через местные средства массовой информации. 
В плановый период 2020 – 2022 годы планируется дальнейшее повышение значения показателя.

Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения.
Значение показателя имеет тенденцию постоянного снижения. Процесс сокращения численности населения прогнозируется и в дальнейшем. Общий коэффициент смертности  значительно опережает общий коэффициент рождаемости, а также сокращается коэффициент миграционного прироста.
Показатель 39.1 – 39.5. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах.
В соответствии с федеральным законом № 261-ФЗ в Муезерском районе проводится работа по установке общедомовых приборов учёта, как за счёт средств собственников помещений в многоквартирном доме, так и за счёт средств ресурсоснабжающих организаций.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах составила:
- электрическая энергия -  1467,0  кВт/ч на 1 проживающего (всего потреблено 13714,9 на  9349 кол-во населения);
- тепловая энергия - 0,205 Гкал на 1 кв. метр общей площади (всего потреблено 12250 Гкал на 59900 м2 отапливаемый жилфонд);
- горячее водоснабжение  – отсутствует;
- холодная вода – 34,20 куб. метров на 1 проживающего (всего потреблено 319735,8 м3 на 9349 кол-во населения);
- снабжение природным газом – отсутствует.
Увеличение показателя по электрической энергии на 1 проживающего связано с ограничениями, введенными  в связи с эпидемиологической обстановкой  (распространение коронавирусной инфекции).  Школы и детские сады в районе работали  на дистанционной основе.  Соответственно учащиеся школ и детских садов, преподавательский состав, также большой процент населения находился на сомоизоляции.  В связи с чем, потребление эл.энергии  населением в  жилых домах значительно  увеличилось.   Так же по причине введенных ограничений  наблюдается и увеличение показателя по потреблению холодной воды.  
Данные о количестве потребленных энергоресурсов предоставлены ресурсоснабжающими организациями – теплоэнергия – ООО «Карелкоммунэнерго», эл.энергия – ТНС Энерго Карелия.
Показатель 40.1 – 40.5. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.
На территории Муезерского района 20 объектов  бюджетной сферы. (Ликвидация Пенгская ООШ)
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями
- электрическая энергия – 177,8  кВт (1662,9 тыс.  кВт/ч  на 9349 численность  населения);
- тепловая энергия - 0,1 Гкал 1м2  ( 3527,65 Гкал потреблено всего  на 33367м2 площади отапливаемой в муниципальных учреждениях) ;
- горячее водоснабжение отсутствует;
- холодная вода – 1,77  куб. метров на человека населения (16547,7 м3 потреблено на 9349 численность населения ); 
- снабжение природным газом отсутствует.
Потребление электроэнергии  бюджетными учреждениями снизилось также в связи с веденными в  2020 году ограничениями из-за  Covid 19. Во всех бюджетных учреждениях установлены приборы учёта на энергоресурсы. Так же наблюдается и снижение потребления холодной воды. Потребление тепловой энергии снизилось в связи с установкой во  учреждениях приборов коммерческого учета тепловой энергии в соответствии с программой энергосбережния.


Показатель 40.1 – 40.5. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями.
На территории Муезерского района 20 объектов  бюджетной сферы. (Ликвидация Пенинской ООШ)
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями
- электрическая энергия – 1799,4  кВт/ч на человека населения;
- тепловая энергия - 0,1 Гкал на человека населения;
- горячее водоснабжение отсутствует;
- холодная вода – 1,77  куб. метров на человека населения;
- снабжение природным газом отсутствует.
Потребление электроэнергии  бюджетными учреждениями снизилось также в связи с веденными в  2020 году ограничениями из-за  Covid 19. Во всех бюджетных учреждениях установлены приборы учёта на энергоресурсы. Так же наблюдается и снижение потребления холодной воды. Потребление тепловой энергии снизилось в связи с установкой во  учреждениях приборов коммерческого учета тепловой энергии в соответствии с программой энергосбережения.
Показатель 41.1 – 41.4. Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сфере культуры, организациями в сфере образования, в сфере охраны здоровья, в сфере социального обслуживания.  
Независимая оценка качества условий оказания услуг муниципальными организациями проводится один раз в три года. Подведомственные муниципальные учреждения в сфере охраны здоровья, в сфере социального обслуживания отсутствуют, поэтому показатель 0 %. В 2020 году была проведена независимая оценка качества условий оказания услуг в отношении Муниципального бюджетного учреждения «Ледмозерский культурный центр» -  81,6 %, в 2020 году -  организациями в сфере образования – 85,28 %. 
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