[bookmark: _Hlk86757266]Протокол  № 1
общественных обсуждений проектов программ  профилактики рисков причинения вреда (ущерба), охраняемым законом ценностям в рамках муниципального  контроля, осуществляемого администрацией Ледмозерского сельского поселения на 2023 год:  в сфере благоустройства в Ледмозерском сельском поселении,  в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в Ледмозерском сельском поселении  на территории Ледмозерского сельского поселения.   
	
  п. Ледмозеро                                                                                      от 03 марта  2023 г.

     Место и время проведения общественных обсуждений:
     Республика Карелия, Муезерский район, п. Ледмозеро, ул.50 лет ВЛКСМ, д.16  (здание администрации Ледмозерского сельского поселения), 16:00 часов;
Повестка дня:
[bookmark: _Hlk86757386]1.Обсуждение проектов программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемых законом ценностями на территории Ледмозерского сельского поселения на 2023 год: в рамках муниципального  контроля  в сфере благоустройства в Ледмозерском сельском поселении,  в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в Ледмозерском сельском поселении на территории Ледмозерского сельского поселения.
     В администрации Ледмозерского сельского поселения  проведены общественные обсуждения в соответствии с постановлением администрации Ледмозерского сельского поселения от 01.02.2023 г. № 2 «О  проведения общественных  обсуждений проектов Программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в рамках муниципального контроля, осуществляемого  администрацией Ледмозерского сельского поселения на 2023 год».     
     Извещение о начале общественных обсуждений было размещено на информационных стендах администрации Ледмозерского сельского поселения по адресу: Республика Карелия, Муезерский район, п. Ледмозеро, ул.50 лет ВЛКСМ, д.16 и на официальном сайте администрации Муезерского муниципального района с адресом доступа: https://www.muezersky.ru (вкладка Ледмозерское сельское поселение).
     Общественные обсуждения проведены в период с «01» февраля 2023 г.  по «03» марта 2023 года  на официальном сайте администрации Муезерского муниципального района  с адресом доступа: https://www.muezersky.ru (страница Ледмозерское сельское поселение).
     В период проведения общественных обсуждений замечаний и предложений по данным проектам от участников общественных обсуждений не поступало.
  
Председатель общественных обсуждений 
Глава Ледмозерского сельского поселения                                                О.В. Чурилина

Протокол  вела специалист                                                                     Ж.В. Гурецкене  










Приложение к протоколу
общественных обсуждений

Заключение о результатах общественных обсуждений
п. Ледмозеро                                                                                                   03 марта  2023 г.

[bookmark: _Hlk86757550]      Общественные обсуждения по проектам программ профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемых законом ценностям по муниципальному контролю на 2023 год: в рамках муниципального  контроля  в сфере благоустройства в Ледмозерском сельском поселении,  в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в Ледмозерском сельском поселении на территории Ледмозерского сельского поселения проводились в период с «01» февраля 2023 по «03» марта  2023 г. на официальном сайте администрации Муезерского муниципального района (страница  Ледмозерское сельское поселение) с адресом доступа: по адресу: https://www.muezersky.ru .    
     По результатам общественных обсуждений составлен протокол общественных обсуждений № 1  от «03» марта 2023 г., на основании которого подготовлено заключение о результатах общественных обсуждений.
[bookmark: _Hlk86757530]     В период проведения общественных обсуждений замечаний и предложений от участников общественных обсуждений, не поступало.
Выводы по результатам общественных обсуждений:
- направить проекты  Программ  профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемых законом ценностями в рамках муниципального  контроля  в сфере благоустройства в Ледмозерском сельском поселении,  в сфере муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве в Ледмозерском сельском поселении на территории Ледмозерского сельского поселения на 2023 год на утверждение.



Глава Ледмозерского сельского поселения                                                    О.В. Чурилина  






