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Добрый день.
Уважаемые жители Пенингского сельского поселения, представляю вашему вниманию отчет Главы Пенингского сельского поселения о проделанной работе в 2023 году и задачах на 2024 год.
Главными задачами в работе Администрации поселения остается исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом поселения и другими Федеральными и региональными правовыми актами.

В начале своего выступления напомню краткую характеристику нашего поселения:

- численность населения (по регистрации) составляет более 500 человек,
по фактическому проживанию 248 человек (данные последней переписи населения).
Демографическая ситуация нашего поселения как в целом по России, характеризуется снижением численности населения по причине естественной и (миграционной) убыли населения.
В 2023 г. родившихся и зарегистрированных - 2 детей, но проживают за пределами поселения;   
прибывших (зарегистрированных) - 4 чел.;  
выбывших – 10 чел.; 
Общая численность умерших 13 человек - это на 2 человека меньше, чем в 2022 году. 

В состав нашего поселения входят 2 населенных пункта:
- пос. Пенинга – административный центр
- станция Пенинга.

Площадь территории поселения составляет 1328 кв.км.

На территории поселения находятся следующие социально-значимые объекты:
- ФАП,
- лесничество,
- РЖД,
- почта России,
- филиал Сбербанка,
- ЭСУ ООО «ПСК»,
- 2 магазина,
- Дом культуры,
- филиал АО «Сегежский УБК» СегежаГрупп.
 К первоочередным задачам Администрации Пенингского сельского поселения относятся: исполнение бюджета поселения, организация благоустройства территорий поселения, освещение улиц, организация в границах поселения электро-водоснабжения, обеспечение мер пожарной безопасности. Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовки нормативных документов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой Администрации поселения и муниципальными служащими.
Для информирования населения о деятельности Администрации Пенингского сельского поселения используется официальный сайт Муезерского муниципального района, на котором размещается актуальная информация по вопросам бюджета поселения, благоустройства поселения, нормативно - правовые акты, принятые Советом депутатов Пенингского сельского поселения и Администрацией Пенингского сельского поселения, официальная страница в социальной сети ВКонтакте – «Администрация Пенингского сельского поселения». 
Одно из приоритетных направлений работы Администрации поселения – это взаимодействие с жителями нашего сельского поселения. При возникновении каких-либо вопросов жители поселения обращаются в Администрацию поселения для решения каких-либо проблем. Жители обращаются в Администрацию поселения по поводу выдачи справок для оформления документов на получение льгот. Поступали вопросы по оплате за ТКО, по бесхозяйным собакам, по расчистке снега, по уличному освещению, по жилфонду, по водоснабжению и многие другие. В своей работе Администрация стремится к тому, чтобы обращения жителей не остались без рассмотрения.  Работа с обращениями граждан является одним из важнейших направлений деятельности Администрации Пенингского сельского поселения.
 Актуальными остаются вопросы:
- неудовлетворительное состояние автомобильных дорог;
- благоустройство Дома культуры;
-  отлов бродячих собак;
- водоснабжение.

Сотрудниками Администрации подготавливались отчеты о деятельности Администрации, а также ответы на письма и запросы органов власти и организаций.
 Представительным органом местного самоуправления на территории муниципального образования «Пенингское сельское поселение» является Совет депутатов Пенингского сельского поселения, состоящее из 8 депутатов. За отчетный период было проведено 21 заседание.
Администрацией Пенингского сельского поселения в рамках нормотворческой деятельности в отчетном периоде было издано 24 постановления и 9 распоряжений.
Все нормативные документы, издаваемые Администрацией Пенингского сельского поселения и принимаемые Советом депутатов Пенингского сельского поселения, проходят правовую экспертизу в прокуратуре Муезерского района, что позволяет избежать ошибок при принятии решений. 
Также в отчетном году была проведена большая работа по разработке и утверждению нового Устава Пенингского сельского поселения, 27 декабря 2023 года прошел государственную регистрацию и Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Республике Карелия включен в государственный реестр уставов муниципальных образований Республики Карелия.

Исполнение бюджета Пенингского сельского поселения за 2023 год
Доходная часть бюджета:
составила -   6 млн.  396 тыс. рублей
из них: 
налоговые поступления -   1 млн.  165 тыс. рублей  
дотации и субвенции      -    5 млн.  111 тыс. рублей
безвозмездные поступления физических лиц – 120 тыс. рублей

Расходная часть бюджета Пенингского сельского поселения за 2023 год выполнена в объеме   7 млн.  254 тыс. рублей
в том числе: 
 - содержание дорог (ремонт, снегоочистка, установка дорожных знаков) –  609 тыс. руб.
- уличное освещение -  157 тыс. руб.
- благоустройство поселка (содержание площадок для сбора ТКО, уборка и вывоз мусора, газонокошение, спил опасных деревьев, устройство минерализованных полос -  175 тыс. руб.   
- приобретение трактора – 2 млн. 964 тыс. рублей                                  
- общегосударственные расходы (пожарная сигнализация, отопление здания администрации, обслуживание сайта закупок, услуги печатного издания, налог на имущество (здание ДК), страхование расходов по ликвидации ЧС –   579 тыс. руб.                                             - реализация мероприятий программы «Активный гражданин» (ремонт колодца) - 50 тыс. рублей.                                                                             
- Административные расходы -  2 млн.  272 тыс. руб.
из них:
- зарплата с налоговыми отчислениями - 1 млн. 972 ты.с руб.  
- услуги связи, электроэнергия, уборка помещений, профобразование, техническое сопровождение программных продуктов -  300 тыс. руб.
- проведение выборов, межбюджетные трансферты, социальные доплаты – 255 тыс. рублей
 - Содержание военно-учетного стола -  193 тыс. руб.

Кредиторской и дебиторской задолженности на 01.01.2024 года - нет.

ВУС
Администрацией Пенингского сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учёта в соответствии с требованием закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе».
Работа инспектора военно-учетного стола усложняется с каждым днем. Ведется ежедневная работа по сверке карточек первичного учета. По состоянию на 19 марта 2024 года на территории поселения 68 граждан, прибывающих в запасе из них призывников - нет, офицеров - 1 человек, военнообязанных женщин – нет.
Жители нашего поселения принимают участие в специальной военной операции: 2 чел. мобилизованы, 2 чел. в декабре 2023 г. подписали контракт. 
Главная цель государства - отстаивать и защищать безопасность народа. И мы понимаем, что сложившаяся ситуация требует от нас терпения и самопожертвования.
Жители поселения принимают участие по сбору гуманитарной помощи участникам СВО. В настоящее время с 5 марта по 15 апреля по всей Карелии проходит благотворительная акция «Весенний настрой для тебя, Герой!». Ее цель – поддержать военнослужащих, находящихся в зоне СВО. Акция проводится по инициативе Регионального отделения Союза женщин России.
Также Администрация Пенингского сельского поселения продолжает вести постоянное взаимодействие с семьями мобилизованных. Мы стараемся помочь и уделить внимание каждой семье.

В рамках благоустройства территории Пенингского сельского поселения:
 
Администрацией поселения в течение года проводилась работа по уборке и благоустройству территорий общего пользования. 
Ежегодно проводится месячник по благоустройству поселения.   Проводятся субботники и по уборке территорий кладбищ.
Разбирались старые бесхозные строения (сараи).
Были построены мостки на озере в районе старого пляжа.
По программе «Активный гражданин» была проведена работа по ремонту колодца в районе дома № 13 по ул. Ленина.
Однако, как и прежде, каждую весну мы наблюдаем, как появляются новые несанкционированные свалки вдоль автодороги и в лесных массивах.
В летний период производили спиливание опасных деревьев и кустов вдоль дорог, покос травы вдоль обочин дорог.
В зимний период выполнялись работы по содержанию контейнерных площадок для сбора ТКО.

Дорожная деятельность. 

На балансе Пенингского сельского поселения - 14 улиц и переулков протяженностью – 5,9 км.  дорожной сети.
При активном участии населения по программе ППМИ был приобретен трактор для содержания дорог поселения. На покупку трактора было выделено из регионального бюджета 2 млн рублей, из бюджета поселения выделено 844 тыс. рублей, 120 тыс. рублей собрано населением.
  Также на 2023 год были заключены договора на содержание дорог в зимний период с ООО «Прогресс», ООО «ВОЗИС». 
В целом подрядчики со своими обязанностями справлялись, хотя имели место некоторые нарекания.
[bookmark: _GoBack]Своими силами выполнялись текущие дорожные работы (ямочный ремонт дорог, асфальтированных и с песчано-гравийным покрытием, вырубка кустарника, скашивание травы вдоль дорог и уборка мусора, установка дорожных знаков).
 В зимний период очистка дорог от снега.


Уличное освещение.

В Пенингском сельском поселении оборудование уличного освещения работает в режиме автоматического включения в определенные часы. В течение года проводились работы по установке и ремонту уличного освещения всего поселения. 
В 2023 году были отремонтированы 4 светильника и 10 светильников приобретено новых.  Есть проблемные участки, но данная работа выполняется постоянно.
Была заменена 1 опора уличного освещения.

Пожарная безопасность

По стабилизации обстановки с пожарами в 2023 году администрацией Пенингского сельского поселения проделана следующая работа:
1. Приняты нормативные акты в области пожарной безопасности и в пожароопасные периоды.
2. Поселок и станция Пенинга обеспечены пожарными мотопомпами.
3. В поселке сформирована Добровольная пожарная дружина.
4. В марте 2023 года заключен договор Страхования расходов по локализации и
ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории Пенингского сельского поселения. При наступлении страхового случая предусмотрено страховое возмещение в сумме 500 000 рублей.
5.   Проведены профилактические беседы по правилам пожарной безопасности в быту с гражданами, склонными к правонарушениям в области пожарной безопасности. 
6. В мае 2023 г. произведена минерализованная полоса в районе пер. Набережный (около лесничества) 150 м. 
В июле была проведена работа по расширению минерализованной полосы на въезде в поселок.               

В 2023 году сотрудниками ОНД и ПР по г. Костомукша, Калевальского и Муезерского районов УНД и ПР ГУ МЧС России по РК, три раза была проведена проверка технического состояния пожарных водоисточников с составлением актов.  
В ведении поселения находятся 5 пирсов для забора воды и несколько мест забора воды из естественных водоемов.  

Культура

Дом культуры ведет большую культурно-массовую работу. Были проведены традиционные массовые мероприятия: на Новый год, «Лыжня России», праздничные мероприятия на 23 февраля и 8 марта, шествие «Бессмертного полка», митинг и концертная программа на 9 мая, «День поселка», «Ивана купала», «День матери». Проводились акции: адресная «Ах, Таня, Таня, Танечка», патриотическая - «Георгиевская ленточка», велопробег «День России», «День приятных неожиданностей», «Карельская крууга». Также проводились выездные мероприятия, где наши активные жители принимали участие, это - «Воломская лыжня», «Воломские игрища», районный фестиваль «Рябиновая осень» и многие другие.
 Выражаем благодарность за активную работу Бахаревой Т.М., культорганизатору Пенингского Дома культуры.

    При администрации поселения ведет общественную работу Совет ветеранов  
пос. Пенинга, председателем которого является Иванова В. И.  

Основные задачи на 2024 год
     Приоритетными направлениями работы администрации Пенингского сельского поселения на 2024 год будут создание благоприятных и комфортных условий для проживания и жизнедеятельности населения.                 
     
Для создания этих условий потребуется: 
- ремонт колодцев питьевой воды;
- уборка аварийных деревьев;
- спиливание кустов вдоль дорог поселения;
- покос травы;
- строительство мостков на озере по ул. Молодежная;
- ямочный ремонт дорог поселений.

В завершение своего отчета хочу поблагодарить депутатов Совета, администрацию района, Совет ветеранов, всех предпринимателей, руководителей предприятий и организаций, за совместную и плодотворную работу. 

      Если ко мне есть вопросы, я готов ответить на них сейчас, либо в рабочем порядке. 

Спасибо за внимание!


